

ПЛЪВЕНСКИ ГЛАСЪ

СЕДМИЧЕНЪ ПОЛИТИКО-ЛИТЕРАТУРЕНЪ ВЪСТНИКЪ.

Редакторъ: Г. М. Георгиевъ.

В. „Плевенски Гласъ“ ще излиза всѣка сѣбота. Абонаментъ за година 8 лева, за половина 4 лева. За въ странство 10 лева. Правителствени и частни обявления на всѣка дума по 3 ст. за едно обнародване. На първа страница на дума по 10 ст. Пари за публикуване обявления и други се прѣдаватъ въ Печатницата на Бр. Ст. Бояджиеви, а абонамента въ редакцията. Писма, дописки, книги, вѣстници и пр., се испращатъ до администрацията на вѣстника въ г. Плевенъ. Писма и дописки неосвободени не се приематъ. Ръкописи се връщатъ, ако бждѣт платени. Обявленията на г. Приставитѣ по 2 ст. на дума.—Единъ брой 20 ст.

ИЗВѢСТІЕ

Г-ца Стефанка Василева

и
С. А. Симеоновъ

ВЪНЧАНИ

гр. Плевенъ, 23 Юлий 1897 год.

Плевенъ, 28 Юлий 1897 год.

Значението на окр. съвѣти е неупоримо. Всѣки знае че единъ окръженъ съвѣтъ може много нѣщо да направи за окръга, ако той стои на висотата на положението си: ако хората, които го съставляватъ иматъ охота за работа и ако най послѣ всички мѣрки разумно се прилагатъ, когато напротивъ, ако окр. съвѣтници не притежаватъ горнитѣ качества, тѣ сж само една тягостъ на окръга и могатъ да го компрометиратъ или на вѣтъра да разнесатъ сумнитѣ, които данъкоплатцитѣ сж внесли за повдигането на окръга въ всѣко отношение. Ето защо избирателитѣ отъ Плевен. окръгъ трѣбва да дадатъ гласѣтъ си за хора, които ще иматъ присърдце интереситѣ на окръга, които ще ги пазятъ като свои собствени и ще взематъ благородната инициатива за повдигане икономическото състояние на жителитѣ отъ окръга. Ако хвърлимъ единъ бѣглъ погледъ върху дѣятелността на днешния съставъ на П. Комиссия и се запитаеме, какво добро и полезно е направила за окръга, ний ще сме принудени да замълчимъ, защото фактитѣ говорятъ съвѣтъ противното: хората, които съставляватъ постоянниятъ съставъ на комиссията, освѣнъ съ интриги, сплѣтни, поврѣдяване на извѣстни личности, заставяване кметове, подпрѣдлогъ че ще бждѣт бламирани, да подаватъ съчиненитѣ отъ тѣхъ телеграмми, да се оплакватъ противъ умразнитѣ тѣмъ чиновници, да подкопаватъ положението на онѣзи кметове, които сж имали нещастие да не съчувствуватъ на разнитѣ касапчета и да ги бламиратъ, да си расправятъ масали за мухарабето и пр. друго нищо не е извършила. Едно окр. шосе отъ Торосъ до Сомовитѣ имаме и то съ нищо до днесъ не е подобро, защото по него не може нито лѣтъ, нито зимѣ, нито кога е сухо, нито въ калъ, нито кога е замръзнало, да се шкува, Ами конкурситѣ? ще ни се възрази: тѣ чие сж дѣло? Отговора на този въпросъ е много лѣсенъ. На държавата, която отпуска извѣстни сумми за възнаграждение и настрѣжаване изложителитѣ. Като се има прѣдъ видъ ползата, която може да принесе единъ добъръ окръженъ съвѣтъ, ний приканваме избирателитѣ отъ Плевен. Окрѣгъ да си дадатъ гласѣтъ за лица, които ще отговарятъ на пълно на назначението си и ще се грижатъ за окръга. Ний не приканваме никого къмъ буйства, убийства, нито къмъ каквито и да би било натиски: на това сж способни само редактора на „Бдитель“ и другаритѣ му, които въ тѣзи свои дѣйствиа намиратъ шансъ за сполука. Съ тѣзи срѣдства тѣ печелихъ изборитѣ прѣзъ 1894 год. сж сжитѣ си служихъ и отъ тогава насамъ, сж сжитѣ искатъ и сега да си служатъ, нѣ нека бжде извѣстно всѣкому, че за побойницитѣ мѣстото е въ турмата. Подобно саморазправство може да проповѣдва една развалена безнравствена личностъ, каквато е редактора на пасквиля „Бдитель“. Никакви цинцари тукъ нѣма. Тукъ има Плевенски граждани, на които тоже е милъ интересѣтъ на града и окръга, защото и тий живѣятъ въ него, защото и върху тѣхъ лѣжи мно-

го по голѣма отговорностъ, отколкото на всѣки други. Ако Д. Стояновъ и С-іе иматъ да търсатъ нѣщо отъ П. Комиссия, тѣ сж се отнесли до сж лицата, гдѣто ще се установи или отхвърли тѣхното право. Тѣмъ се чете присѣда, едва ли не за обѣсване, когато на истинскитѣ крадци, които дѣйствително си служатъ съ сжитѣ нѣща, които тѣ прѣписватъ на омразнитѣ тѣмъ цинцари, сж другагдѣ, тѣ иматъ свѣрталището си въ друго учрѣждение, което се е основало само за нѣколко лица и които не приематъ за членове лица, които могатъ единъ день да му извадятъ кирливитѣ ризи на пазаръ. Ний ще за питаеме редактора на „Бдитель“ да ни отговори на слѣдното: Огдѣ С. Коларовъ, който прѣди 3 години пишеше прошения по за 60 пари и се подвиваше прѣдъ всѣкого, направи това положение, накупи толкова молкове и спечели съ десетки хиляди левове, располага съ файтони и конѣе, когато отъ заплатата, 300 лева, която получава отъ 2 1/2 години насамъ подобно състояние не се прави? За другитѣ ще замълчине сега.

Въ заключение ще кажеме, че кандидатитѣ на Н. партия, които „Бдитель“ не харесва, макаръ че не знае точно листата, стожатъ много погорѣ отъ онѣзи, които сега сж въ окр. съвѣтъ и по патриотизмъ и по вѣщина. Знаемъ, че и на високоправствени(?) Цв. Караивановъ се иска да бжде и той въ тази комиссия, затова клевети и кандидатитѣ на н. партия, че биле чужди орждия. Ний сме въ положение да явимъ Караиванову, че тѣзи лица сж много по доблестни и независими отъ колкото самъ той, който е ренегатъ въ бѣлодушковската клика, обстоятелство, което показва неговата несамостоятелностъ, и да ратува противъ всичко онова, което по рано е защищавалъ и поддържалъ. Нека ни каже високоправствени редакторъ на фарама „Бдитель“ Цвѣтанъ Караивановъ въ чия къща става събрание за свалянето на Батемберга и кой черпеше събранитѣ гости съ вино? Това ний явяваме съ цѣлъ да се види по ясно на какви идеи Караивановъ по рано е билъ ратникъ и на какви днесъ, а отъ тука да се сжди и за неговата самостоятелностъ и неподдаване.

Прѣговоритѣ за мирѣтъ още не сж окончателно свѣршени. Германия се старае да запази капилатитѣ на германцитѣ, които най-много сж ангажирани въ грѣцкитѣ държавни облигации, вѣлѣдствие което иска туряшето контролъ върху грѣцкитѣ финансии. Германския посланикъ се стараеялъ щото прѣдложенията му да бждѣтъ ви наги приемливи отъ Руссия и Австрия. Вѣлѣдствие присѣдиняването на Франция и Италия къмъ по-главнитѣ точки въ исканието на първитѣ велики сили, ходѣтъ на прѣговоритѣ не се застрашава. Главната спѣнка се заключава въ обезщетението. Англия прави мжчнотитѣ по въпроса за исплащанието военното обезщетение, като отрича правото на Европа да се мѣси въ грѣцкитѣ финансии, за да запазва германскитѣ кредитори на Гърция. Гърция отъ своя страна заплашва съ абдикирането на краля въ случай, че се введе контролъ на грѣцкитѣ финансии. Въ договора за мира е приетъ единъ членъ, който дава правото на единъ международенъ контролъ върху финанситѣ на Гърция. Това показва, че силитѣ не сж се повлияли отъ заплашването на Гърция.

Исплащанието на обезщетението ще върви вѣроятно постепенно и сжщеврѣменно съ испраздуванието на Тесалия отъ турцитѣ.

— По случай пристигането на Н. Ц. В. Княза вчера въ Синая, за което даваме на дру-

го мѣсто подробноститѣ, ромжнскитѣ вѣстници, както съобщава телеграфъ, донасятъ най-симпатични уводни членове, въ които поздравляватъ пристигналия високъ гостъ. В. „Liberte“ казва, че това посѣщение напомнюва за старитѣ приятелски връзки. В. „Drapul“ вѣрва, че посѣщението ще съживи наново приятелството на двата съседни народа, което е било запечатано прѣзъ 1879 год. на бойното поле съ кръвта на 15,000 ромжнски войници. Сжщия вѣстникъ напомнюва за морално и материално покровителство, което сж намирали винаги българскитѣ патриоти, когато сж били принудени при разни мжчнотии да търсатъ прибѣжище въ Ромжния и продължава, че Ромжния съ задоволство гледа на напрѣдка на България и желае, щото българитѣ да продължаватъ тази мирна и мѣдра политика, която е иногюрирана отъ патриотитѣ. — Само „Dreptatea“ и „Adeverul“ отбѣлѣжаватъ историята на България прѣзъ послѣднитѣ години въ неблагоприятна за Н. Ц. В. Княза смисълъ.—В. „Erosa“ съ едни вѣжливи думи поздравява Негово Ц. Височество съ „добрѣ дошълъ“. — В. Indépendance roumaine“ напомнюва, че отъ ромжнската земя се започва движението, което се свѣрши съ въстанieto на България, подкрѣпена отъ ромжнскитѣ войници. Вѣстника се произнася противъ политиката на колебанията въ групирането на Балканскитѣ държавици, която политика създаде една размирна опозиция, и заключава, че българския народъ може да подаде съ пълно довѣрие ржката си на лоялната ржка на ромжнския народъ.

По пътуването на Княза въ Ромжния. Една телеграмма отъ Синая съ вчерашна дата съобщава слѣдуещето: Българския Князь биде поздравенъ на границата — въ Предеалъ — отъ генерала Берендей, военния министъръ, отъ г-на Братияно, министра на обществ. сгради, отъ коменданта на 3 воененъ корпусъ генералъ Пило, отъ дивизионния генералъ Комонеано, отъ генерала Байкояно, аташиранъ при особата на Княза, отъ г-на Александра Гика, ромжнски дипломатически агентъ въ София, и отъ префектитѣ на департамента и на Букурещката полиция. Специалния тренъ пристигна вечеръта на 7 ч. и 30 м. въ Синая. Княжеската свита е съставена тѣй: министритѣ г. г. Стойловъ и Ивановъ, графъ Бурбулонъ, Полковницитѣ Стояновъ и Марквъ и Майоръ Митовъ.—На синайската гара чакаахъ: Кралъ Каролъ съ воената си свита, носящъ голѣмия кордонъ „Александръ“, прѣдсѣдателя на министерския съвѣтъ г-нъ Струдза съ сжщата декорация. Министритѣ Канга узино и Александръ Джуvara, прѣдсѣдателитѣ на сената и на камарата г. г. Статеско и Жияни, турския министъръ Кязимъ бей съ персонала на легацията, ромжнския прѣдставителъ въ Виена г-нъ Емилъ Гика, главния с-кретаръ г-нъ Димитръ Гика, българския дипломатически агентъ съ секретаря на агенството и една депутация отъ българската колония. — Князѣтъ поздравилъ по военно му кралѣтъ, който стисна ржката на Княза. Музиката изсви българския химнъ. Князѣтъ и Кралѣтъ минххх почетната стража и направихъ прѣгледъ на войскитѣ. Слѣдъ прѣдставянето на свититѣ Кралѣтъ и Князѣтъ трѣгнаахъ за двореца „Пелешъ“, гдѣто Княза биде прѣдставенъ на кралицата и на княгиня Мария. Слѣдъ туй обѣдвахъ въ двореца.

Орденъ за Н. Ц. Височество Княза. Научаваме се, че орденската дума взела рѣшение да поднесе на Негово Ц. Височество Княза, по случай 10 годишната отъ стжпванието му на прѣстола, орденѣтъ който се дава на г. г. офицеритѣ за 10-годишна непрѣкъсната и непорочни служба.

